



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кабардино-Балкарской Республике

Законодатель предусмотрел уголовную ответственность за распространение фейков об эпидемии



01 апреля 2020 года Президентом Российской Федерации подписан закон №100-ФЗ, ужесточающий уголовную ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических правил. Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьями 207.1 «Публичное распространение заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан» и 207.2 «Публичное распространение заведомо ложной общественно значимой информации, повлекшее тяжкие последствия».

Изменения коснутся не только несоблюдения режима карантина, но и распространения так называемых фейковых новостей – ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, а также о принимаемых в связи с этим мерах по защите населения. После прохождения необходимой процедуры указанные изменения вступают в законную силу. Расследование таких преступлений отнесено к исключительной компетенции



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кабардино-Балкарской Республике

органов Следственного комитета России.

Согласно поправкам в Уголовный кодекс РФ лицу, распространившему под видом достоверных сообщений заведомо ложную информацию о чрезвычайных ситуациях, в том числе связанных с эпидемиями (статья 207.1 УК РФ), суд может назначить наказание в виде ограничения свободы сроком до трех лет, штраф до 700 тысяч рублей, до 360 часов обязательных работ или до 1 года исправительных работ. Более суровые санкции законодатель предусмотрел за совершение подобных преступлений (статья 207.2 УК РФ), если они повлекли по неосторожности причинение вреда здоровью человека, его смерть или иные тяжкие последствия. В этом случае виновному грозит штраф от полутора до двух миллионов рублей, исправительные работы на срок до двух лет, принудительные работы на срок до пяти лет или лишение свободы на тот же срок. Следственное управление обращается к населению Кабардино-Балкарской Республики с убедительной просьбой соблюдать режим обязательной самоизоляции, введенный в целях противодействия распространения эпидемии, не поддаваться панике и получать информацию о предпринимаемых мерах только из официальных источников. Главная мера борьбы с коронавирусом сегодня – это понимание ответственности за себя и своих близких, здравомыслие и гражданская сознательность.

В свою очередь, органы регионального управления СКР будут строго реагировать на каждый факт дезинформации населения о состоянии эпидемии, распространения недостоверных сведений о случаях заражения и принимаемых мерах в связи с распространением коронавирусной инфекции среди населения.

03 Апреля 2020

Адрес страницы: <https://kbr.sledcom.ru/news/item/1453670>